AALTO-YLIOPISTO Tentti 20.1.2014
S#dhko6tekniikan korkeakoulu Peltonen
Signaalinkdsittelyn ja akustiikan laitos

S-89.3430 Akustinen mittaustekniikka

1.  Kerro mité seuraavat suureet kuvaavat. Piirrd havainnekuva tai esitd kaavoilla, miten ne
médritetddn ddnipainesignaalista p(?):

a)
b)
d)

keskiddnitaso eli ekvivalenttitaso Laeqt
ddnialtistustaso Lag
huipputaso Lcpeak

2.  Kondensaattorimikrofonin perustyypit ja ominaisuudet.

3. Lihteen d4nitehon mittaaminen perinteiselld danipainemenetelmilld puolivapaassa kentédssé
heijastavan tason yldpuolella.

a)

b)

Esitd menetelmén periaatteet ja tarkeimmat rajoitukset.
Mitkd ovat menetelméin kolme tarkeintd virheldhdettd?

4. Liikennemelun laskennallinen arviointi. Vilkkaan kokoojakadun liikkenneméérd on 1000
kevytti ja 100 raskasta ajoneuvoa tunnissa. Ajonopeus on 50 km/h. Ajoneuvokohtaiset
melupdéstot ovat Lwa, kevyt= 100 dB ja Lwa, raskas= 110 dB.

a)

b)

<)

Arvioi laskennallisesti yhden raskaan ajoneuvon ja yhden kevyen ajoneuvon aiheuttamat
hetkelliset enimmaéistasot Lamax etdisyydelld » =10 m tiestd. (Ajoratojen leveyttd ei huomioida).
Vinkki: tarkastele pisteldhteen ddnitehon leviamistd puolivapaassa kentdssa.

Vinkki 2: Laskinta ei valttamdttd tarvita: —10 lg(2n) = -8 dB.

Laske kevyiden ja raskaiden ajoneuvojen aiheuttamat yhden tunnin keskidénitasot Laeq,in
etdisyydelld » = 10 m etdisyydelld tiestd, sekd ndiden yhdessd aiheuttama kokonaistaso.

Vinkki: Adnitehon ja altistustason vdlinen yhteys on Lya = Lag + 101g2rv.
Vinkki 2: Laskinta ei valttamatta tarvita: —10 1g(3600) = -36 dB.

Paljonko melun kokonaistaso muuttuu, jos raskas liikenne kielletdén kyseiselld vaylalla?

5. Konserttisalin akustiikkaa mitattiin impulssivastemenetelmalld. Kerro miten seuraavat
tunnusluvut lasketaan impulssivasteesta, ja mitd ne kuvaavat?

a)
b)
c)

jélkikaiunta-aika T3g
early decay time 739 (EDT)
clarity Csyo

Misséin tehtdvissi ei tarvitse selostella laajalti, lyhyt olennaisten asioiden esitys riittdd.

Onnea tenttiin!



